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Школа националне одбране добија 
на значају, имајући у виду савремене изазове,
ризике и претње на регионалном и глобалном
нивоу, опредељење Србије да узме веће учешће
у мултинационалним операцијама под окриљем
УН и ЕУ и потребу за образованим и
оспособљеним официрима који ће моћи часно,
стручно и успешно да извршавају задатке
дефинисане мисијама Војске Србије

Искуства најбољих
Пуковник Миле Јелић,  
начелник Школе националне одбране

У
са ста ву Шко ле на ци о нал не
од бра не, на кон ор га ни за -
циј ско-фор ма циј ских про -
ме на 2010. го ди не, налазе
се Ви со ке сту ди је без  бед -

но сти и од бра не, Ге не рал штаб но
уса вр ша ва ње, Ко манд но штаб но
уса вр ша ва ње и Основ ни ко манд но -
штаб ни курс, Ка те дра опе ра ти ке,
Ка те дра стра те ги је, Ка дет ска бри га -
да и Цен тар за си му ла ци је и уче ње на
да љи ну.

У са ста ву Ка дет ске бри га де су
и слу ша о ци за ре зер вне офи ци ре,
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ко ји се до бро вољ но ја вља ју на кон
уки да ња оба ве зног слу же ња вој ног
ро ка, а за вр ши ли су основ не или ма -
стер ака дем ске сту ди је.

ƒ На чел ни ка Шко ле на ци о нал -
не од бра не пу ков ни ка Ми ла
Је ли ћа нај пре пи та мо шта
офи ци ри до би ја ју на че ти ри
ни воа ка ри јер ног уса вр ша ва -
ња?   

– На Основ ном ко манд но штаб -
ном кур су офи ци ри се оспо со бља ва ју
за оба вља ње по сло ва на фор ма циј -
ским ме сти ма ко ман ди ра че те–ба те -
ри је и штаб них офи ци ра у ко ман да ма
ба та љо на–ди ви зи о на–еска дри ла. 

На Ко манд но штаб ном уса вр ша -
ва у, ко је се ре а ли зу је пре ма ти пу ка -
ри је ре, офи ци ри се оспо со бља ва ју
за ко ман до ва ње так тич ким је ди ни -
ца ма сво га ро да–слу жбе ба та љон -
ског ни воа и оба вља ње штаб них ду -
жно сти у ко ман да ма бри га да и дру -
гим ду жно сти ма у ви шим ко ман да ма
Вој ске Ср би је и ор га ни за циј ским це -
ли на ма Ми ни стар ства од бра не.

На Ге не рал штаб ном уса вр ша ва -
њу офи ци ри се оспо со бља ва ју за нај -
сло же ни је ду жно сти у Вој сци Ср би је
и Ми ни стар ству од бра не.

По ред офи ци ра, на Ви со ким
сту ди ја ма без бед но сти и од бра не
оста ли по ла зни ци су из Ми ни стар -
ства од бра не и дру гих ми ни стар ста -
ва и аген ци ја Вла де Ср би је и др жа ва
у ре ги о ну, а пла ни ра мо да ка сни је
бу ду и из ло кал не са мо у пра ве, при -
вре де, при ват ног сек то ра, по ли тич -
ких стра на ка ко ји се ба ве без бед но -
шћу, из не вла ди них ор га ни за ци ја.
Оспо со бља ва ју се за мул ти ди сци -
пли нар но ана ли зи ра ње са вре ме ног
без бед но сног окру же ња, успе шно
пра ће ње и про це њи ва ње по ли тич ко-
без бед но сних трен до ва, да ва ње до -
при но са оства ри ва њу ци ље ва де фи -
ни са них у Стра те ги ји на ци о нал не
без бед но сти и са рад њу са дру гим
си сте ми ма на ци о нал не без бед но сти
на ре ги о нал ном и гло бал ном  ни воу. 

За ви сно од ни воа уса вр ша ва ња,
офи ци ри раз ви ја ју спо соб но сти за
так тич ко, од но сно стра те шко раз ми -
шља ње, раз у ме ва ње уло ге ин фор ма -

ци ја и ин фор ма ци о не тех но ло ги је,
вер бал но ко му ни ци ра ње, по зна ва ње
и раз у ме ва ње ор га ни за ци је, про це њи -
ва ње ри зи ка у до но ше њу од лу ка, мак -
си ма лан до при нос у тим ском ра ду...

ƒ Ка кво је ме сто ШНО у окви -
ру Вој не ака де ми је, од но сно вој -
но школ ског обра зов ног си сте -
ма? Да ли има раз ми шља ња о
евен ту ал ним про ме на ма и при -
ла го ђа ва њи ма зах те ви ма мо -
дер ног обра зо ва ња офи ци ра?

– Ме сто ШНО у окви ру Вој не
ака де ми је, од но сно вој но школ ског
обра зов ног си сте ма је ве о ма зна чај -
но, има ју ћи у ви ду ње ну ор га ни за ци -
ју, за дат ке ко је ре а ли зу је и да је је -
дан од кључ них сту бо ва раз во ја ка -
ри је ре офи ци ра.

У прет ход не две го ди не по је ди -
не ор га ни за циј ске це ли не ШНО
пре тр пе ле су знат не про ме не у ор -
га ни за циј ском и ка дров ском сми слу,
у скла ду са зах те ви ма акре ди то ва -
них сту диј ских про гра ма и мо дер ног
обра зо ва ња офи ци ра. 

Сход но са вре ме ним зах те ви ма
обра зо ва ња офи ци ра и по тре ба ма
си сте ма од бра не, у ШНО из ра ђе ни
су пот пу но но ви про гра ми Основ ног
ко манд но штаб ног кур са, Ко манд но -
штаб ног уса вр ша ва ња на ко ме се
мо же сте ћи ма стер ди пло ма, Ви со -
ких сту ди ја без бед но сти и од бра не
и из вр ше но је уса вр ша ва ње про гра -
ма за ге не рал штаб ни ни во.

Но ве ор га ни за циј ске це ли не су
Ви со ке сту ди је без бед но сти и од -
бра не и Цен тар за си му ла ци је и уче -
ње на да љи ну.

У раз во ју но вих и уса вр ша ва њу
по сто је ћег про гра ма ко ри сти ли смо
нај бо ља ис ку ства, на ша и стра на. У
рад ним ти мо ви ма ко ји су раз ви ја ли
про гра ме, по ред ви со ких зва нич ни -
ка Вој ске Ср би је и Ми ни стар ства од -
бра не, ан га жо ва ни су офи ци ри ко ји
су се шко ло ва ли у дру гим зе мља ма.
По је дини чла но ви ти мо ва по се ти ли
су ви ше ака де ми ја и шко ла у ино -
стран ству и са гле да ли су њи хо ва ис -
ку ства у ор га ни зо ва њу по је ди них ни -
воа уса вр ша ва ња.

ƒ Ко ли ко сте за до вољ ни
стру ч  ним ка дром ко јим рас -
по ла же  те? Ка ква је са рад ња
са до ма ћим ака дем ским ин -
сти ту ци ја ма?

– Струч ни ка дар је ком пе тен тан
за ре а ли за ци ју за да та ка из сво је
над ле жно сти. Си гур но је, ка да је у
пи та њу на став нич ки ре сурс, да те -
жи мо да обез бе ди мо још струч ни ји
ка дар, по себ но за пре ме те из обла -
сти на у ка од бра не, у че му нам по ма -
же Ге не рал штаб Вој ске Ср би је.

За ре а ли за ци ју ком плек сних на -
став них са др жа ја, за ко је Уни вер зи -
тет од бра не и Вој на ака де ми ја не ма -
ју аде ква тан ка дар, ан га жу је мо про -
фе со ре и ком пе тент не струч ња ке са
Фа кул те та по ли тич ких на у ка, Фа -
кул те та без бед но сти, Ме га тренд
уни вер зи те та, Ака де ми је за ди пло -
ма ти ју и без бед ност, Вој ске Ср би је
и Ми ни стар ства од бра не, пре све га
на Ге не рал штаб ном уса вр ша ва њу и
Ви со ким сту ди ја ма без бед но сти и
од бра не.

ƒ Шта се оче ку је од са рад ње
са стра ним ака дем ским ин -
сти ту ци ја ма, од но сно екс пер -
ти ма ко је ан га жу је те у про це -

У прет ход не две го ди не
по је ди не ор га ни за циј ске це ли -
не ШНО пре тр пе ле су знат не
про ме не у ор га ни за циј ском и
ка дров ском сми слу у скла ду са
зах те ви ма акре ди то ва них сту -
диј ских про гра ма и мо дер ног
обра зо ва ња офи ци ра. 

За ви сно од ни воа уса вр ша -
ва ња, офи ци ри раз ви ја ју спо -
соб но сти за так тич ко, од но сно
стра те шко раз ми шља ње, раз у -
ме ва ње уло ге ин фор ма ци ја и
ин фор ма ци о не тех но ло ги је,
вер бал но ко му ни ци ра ње, по -
зна ва ње и раз у ме ва ње ор га ни -
за ци је, про це њи ва ње ри зи ка у
до но ше њу од лу ка, мак си ма лан
до при нос у тим ском ра ду...



су оспо со бља ва ња? Шта су
основ  не од ли ке те са рад ње?

– Са стра ним ака дем ским ин -
сти ту ци ја ма, од но сно екс пер ти ма
ко је ан га жу је мо у про це су оспо со -
бља ва ња, са рад ња је из го ди не у го -
ди ну на ви шем ни воу, ка ко у ре а ли -
за ци ји са др жа ја, та ко и на уса вр ша -
ва њу про гра ма сход но ре зул та ти ма
до би је ним ева лу а ци јом про гра ма
оспо со бља ва ња.

Са рад ња се огле да у ре а ли за ци ји
са др жа ја из обла сти без бед но сти, пла -
ни ра ња и из во ђе ња са вре ме них опе ра -
ци ја, из ме ни ис ку ста ва у из во ђе њу
опе ра ци ја, из во ђе њу на ста ве и уса вр -
ша ва њу про гра ма при ме ном са вре ме -
них ме то да у ре а ли за ци ји на ста ве. 

ƒ Ко ли ко се на ши об ли ци уса -
вр ша ва ња ком па ти бил ни са
стра  ним и ко ли ко они мо гу
за до во љи ти по тре бе стра -
них ар ми ја, ка ко би се по ве -
ћао број стра них офи ци ра ко -
ји до ла зе на шко ло ва ње у
ШНО?

– Са рад ња са стра ним ака дем -
ским ин сти ту ци ја ма и чи ње ни ца да
су се у ШНО шко ло ва ли при пад ни -
ци ору жа них сна га САД, Ру ске фе де -
ра ци је, Ки не, Тур ске, Аустри је, БиХ,
Ма ке до ни је и Цр не Го ре и да се и да -
нас при пад ни ци стра них др жа ва на -
ла зе на шко ло ва њу, по твр ђу је ком -
па ти бил ност на ших ни воа уса вр ша -
ва ња са стра ним. На то ме ће мо ра -
ди ти још ви ше ка ко би има ли ве ћи
број офи ци ра из дру гих др жа ва на
не ком од об ли ка шко ло ва ња код нас.   

ƒ Ко ји су основ ни план ски за -
да ци ШНО у на ред ном пе ри о -
ду и ка кво је Ва ше ви ђе ње
Шко ле у не по сред ној бу дућ но -
сти?

– У на ред ном пе ри о ду Шко ла
на ци о нал не од бра не, у са рад њи са
дру гим це ли на ма Вој не ака де ми је,
Уни вер зи те том од бра не, Вој ском
Ср би је и Ми ни стар ством од бра не,
на ста ви ће уна пре ђе ње са рад ње са
до ма ћим и стра ним ака дем ским ин -
сти ту ци ја ма и Вој ском Ср би је, еду -

ка ци јом соп стве ног на став ног ка -
дра, ства ра њем бо љих усло ва за ре -
а ли за ци ју на ста ве, ева лу а ци јом про -
гра ма уса вр ша ва ња и из ра дом на -
став но-обра зов не ли те ра ту ре и нор -
ма тив них и док три нар них до ку ме на -
та у си сте му од бра не.

За то сам уве рен да ће Шко ла
на ци о нал не од бра не у не по сред ној
бу дућ но сти до би ти још ви ше на зна -
ча ју, има ју ћи у ви ду са вре ме не иза -
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Са стра ним ака дем ским ин сти ту ци ја ма, од но сно екс пер ти ма ко је
ан га жу је мо у про це су оспо со бља ва ња, са рад ња је из го ди не у го ди ну
све бо ља, ка ко у ре а ли за ци ји са др жа ја та ко и на уса вр ша ва њу про гра -
ма, сход но ре зул та ти ма до би је ним ева лу а ци јом про гра ма оспо со бља -
ва ња.

зо ве, ри зи ке и прет ње на ре ги о нал -
ном и гло бал ном ни воу, опре де ље -
ње Ср би је да узме ве ће уче шће у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма под
окри љем УН и ЕУ и по тре бу за обра -
зо ва ним и оспо со бље ним офи ци ри -
ма ко ји ће мо ћи да ча сно, струч но и
успе шно да из вр ша ва ју за дат ке де -
фи ни са не ми си ја ма Вој ске Ср би је. ƒ
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